

麻店镇培强瓜菜特色产业 铺就乡村振兴“致富路”

麻店讯 推进乡村振兴，产业兴旺是重中之重，麻店镇聚焦农业资源优势，通过转作风、强服务、促转型，持续推进大瓜果特色产业，夯实乡村振兴的产业基础。

在麻店镇吉丰种植专业合作社的设施大棚里，一股清香扑鼻而来，一个个口感酥脆、风味清香的甜瓜开始进入成熟期，虽然刚刚上市，但已经被慕名而来的外地客商和附近商超通过订单提前预购了。

“我们根据温度、市场调剂，从三月份一直持续到八月份，天天有瓜，时间差打开了，让它陆续上市。”合作社执行理事张玉新介绍说。

甜瓜品质好，销售不用愁，贴心的服务保障是关键，我在

全县范围内开展“千名干部下基层”活动，其中麻店镇选派一百多名机关干部对全镇 72 个村庄全面帮包，围绕产业发展、群众期盼、示范带动等 8 项任务，帮助群众解决实际问题，提升基层服务能力。

“我们深入到田间地头指导群众搞好农业生产，提供有关的服务。前段时间由于气温低，瓜苗长势很慢，我们找了专家调整了大棚的温度，加上保暖措施，瓜苗及时返过来了。”麻店镇肖家党群服务中心党支部书记路清民说，“真正问需于民，同时对于一些不懂的技术、政策，我们及时宣传、及时指导。”

帮扶及时雨给群众带来信心，当地趁热打铁，搭建产业转型技术平台，吉丰种植专业合作社负责人表示：“通过发挥村干部的带头示

范作用，抓支部实行村企联建，促进产业技术升级、新品种引进，有效促进产业转型升级。”

麻店镇党委书记管林刚表示，“通过‘党建领航、群富群创’

品牌建设，我们带动群众致富，增加村集体增收，把麻店打造成乡村振兴的‘齐鲁样板’。”

(孟令通 宋帅)



百子新闻

喷涂警示标语 筑牢安全防线

临近汛期，为预防和减少群众涉水游玩引发安全事故，切实做好管理段安全宣传职责，连日来，惠民河务局大崖管理段陆续在五甲杨险工、大崖险工等靠水坝头喷涂“水深危险”、“禁止攀爬翻越”等警示标语，提高群众的防溺水安全意识。

据悉，大崖管理段将在整个汛期加强重点区域巡查工作，提醒群众做好自我防护，不要冒险涉水，全力确保群众安全。

(蔡敏)

辛店镇举办 新时代文明实践 “学习强国”读书会

为激发广大干部群众的读书学习热情，不断丰富他们的精神文化生活，5月9日，辛店镇文化站联合新时代文明实践所依托“学习强国”学习平台，组织开展了新时代文明实践“学习强国”书香阅读活动，辛店镇部分年轻干部参加。

活动现场，大家通过“学习强国”学习平台，集体领读了主题教育、重要讲话、重要文章、志愿服务等板块内容，并通过读书学习分享了自己的心得体会和收获。

优生优育进万家 知识讲座走进清河

近日，清河镇组织开展了优生优育进万家健康知识讲座，邀请县人民医院妇产科副主任、主任医师殷燕、主治医师李芹为育龄妇女授课。

两位专家为适龄妇女进行了优生优育知识授课，运用图文并茂的PPT及通俗易懂的语言，对新生命的诞生、影响生育的因素、科学备孕和生育力的保护等知识进行了深入浅出的讲解，并针对大家提出的疑惑和问题进行了耐心细致的解答。



“一喷三防”护航夏粮丰收

5月8日，魏集镇一望无际的麦田里，数架无人机在飞防人员的操控下腾空而起，在碧绿的麦田上进行“一喷三防”作业。

魏集镇农技站站长崔艳华介绍说：“当前，小麦正处在扬花、灌浆的关键时期，做好‘一

喷三防’工作不仅能有效防止病虫的危害和蔓延，还能补充叶面肥，预防干热风，防止植株早衰，延长籽粒灌浆时间，确保小麦获得丰产丰收。”

“一台无人机的喷洒宽度可

达 8 米，一桶药剂可喷洒 30 亩

的麦田，一天就可以完成 1000

亩左右的喷洒作业。使用无人机

开展“一喷三防”，让病虫害防

治变得简单易操作，不仅节水、

节药、节省时间，大大降低了成

本，而且提高了防治效果，有效

促进小麦增产。”飞防技术人员

严格落实事项，确保整治成效。目前，我们已出动人工 300 余人次，集中整治大济路等各级道路 20 余公里，清理杂物垃圾 30 余吨，清理乱摆乱放 30 余处。”孙武街道办事处副主任张宁说。

(褚建)

胡集镇开展路域环境整治志愿服务活动

近日，胡集镇夏瞿联村新时代文明实践站组织志愿者，开展新时代文明实践暨路域环境整治志愿服务活动。

活动中，志愿者们身穿红马甲，携带铁锹、扫帚、簸箕等工具，有的深入大街小巷、

卫生死角，有的来到国道干线、乡间小路，进行全面清理打扫。

在志愿者的辛勤劳动下，村头巷尾和公路沿线都变得干净整洁、焕然一新，为村民营造了一个舒适舒心的生活环境。

(罗春伟 宁洪波 张菊月)



美好生活 民法典相伴

5月9日，孙武街道高官社区联合城关分局派出所、街道司法所、综治办共同举办“美好生活·民法典相伴”法律宣传活动。

活动现场，工作人员为居民现场解答生活中遇到的涉及法律方面的问题，如新婚姻法的规定，妇女、儿童正常权益的维护及劳动合同发生纠纷时如何维权、工伤如何认定、托

恤金救济金如何申领等。同时，通过悬挂横幅、发放法治宣传资料等方式向居民宣传《民法典》中的常用知识，让居民了解、明白《民法典》在日常生活中的重要作用，并发放《法律援助服务指南》，让居民养成有困难找法律、有纠纷用法律的良好习惯。

(吉丛丛 席明锐)



石庙派出所开启“集中办证月”

近日，公安局石庙派出所工作人员为学生开通急办证“绿色通道”。

为有效保障校园学生参加中考、高考办证需求，5月份，县公安局在全县范围内开展“集中办证月”活动。此次集中办证主要面向辖区年内年满 16 周岁未申领居民身份证的中小学生、居民身份证有效期即将到期的适龄中小学生、其他有意

县行政审批服务局开通独任审批“快车道” 极简审批跑出服务“加速度”

惠民讯 听说过检察院有“独任检察官”，法院有“独任法官”，可你听说过审批部门也有“独任审批”吗？在县行政审批服务局就有一批可以“独任审批”的工作人员，他们可以对市场主体的设立、变更、注销等高频服务事项开展独任审批。“独任审批”制度打造的“极简审批”模式，大大提高了审批效率。

“原本办理营业执照时，提交申请后需要层层审核，等待的时

间长一些。现在好了，我在窗口提交，窗口直接审核，几分钟的功夫就能打照了，这个制度太人性化了，是切实的站在我们群众角度制定的好制度。”刚拿到营业执照的李女士高兴地说。

“独任审批”制度指的是将“一审一核”变“独任审核”，实现了审批决策的扁平化管理。“简单地说，就是把原先需要经过‘受理’和‘审核’等多位工作人员的多个流程，简化为只需一个人一道流程完成。”工作人

员如此解释到。这对参与独任审批的工作人员业务能力也提出了更高的要求，需要对整个审批业务的流程及相关规定熟稔于心。为此，县行政审批服务局坚持业务培训常态化，持续打造“业务全面手”。这一制度的实施实现了执照“立等可取”，审批效率“再提速”。

为了将“独任审批”制度落实到位，县行政审批服务局配套推出“红马甲”服务机制，靠前为群众提供全流程“一对一”代办服务。依托“您来说我来办”现场代办服务和“一窗帮帮团”线上远程微服务，“红马甲”不仅能够“面对面”快办，还可以“键对键”解题，避免群众被不良代理机构蒙骗花冤枉钱。

群众各类难题 4 万余件，为 6700 余家市场主体提供全程帮代办服务，群众满意率 100%。

下一步，县行政审批服务局将继续以企业需求为导向，加大流程再造，推进业务协同，立足本地实际推出更多便民利企制度，用心用情护航经济发展，确保市场主体切实享受改革红利，全力打造一流营商环境。

同时，该局拓展了“统一出件”新途径，现场出件与自助打印相辅相成，同步提供免费寄递、上门送达服务，打造了办事高效、群众舒心的“一站式服务”。窗口运行两年多来，线上线下办件超过 3 万件，解答解决

群众咨询 2000 余次，赢得了人民群众的普遍赞誉。

(韩坤生 马建军 马平王震)